
Consiglio Comunale INT 173 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
UN PO’ DI PACE E DI SICUREZZA PER LA SCUOLA JOAN MIRO’ DI VIA
SCOTELLARO

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO E RILEVATO CHE

• è  ormai  un  fatto  brutalmente  noto  che  la  Scuola  Joan  Mirò  di  via  Scotellaro  sia  obiettivo
ripetutamente violato dalle inopportune visite di masnadieri senza pudore;

• stando a quanto raccontato allo scrivente, tali gaglioffi - e viene da ipotizzare essere sempre i
medesimi - accedono nottetempo alla struttura scolastica dal primo piano: pare che qui vi sia una
porta che, per sua natura e tipologia, non possa essere bloccata dall’interno e che pertanto sia
facilmente violabile da chi intenda penetrare furtivamente;

• nel corso delle settimane, dei mesi e degli  ultimi anni si è perso il  conto di tali  “accessi”:  i
lestofanti sono soliti depredare la scuola di ciò che più serve loro, attingendo agli armadietti dei
bimbi, alla cucina e ai gabinetti nonchè utilizzando questi ultimi (cucina e gabinetti) per dare
sfogo alle proprie esigenze fisiologiche di nutrimento e non solo … ;

• per  porre  rimedio  e  rendere  agibili  gli  ambienti  scolastici  accade  che,  a  seguito  di  ciascuna
“visita”, il mattino seguente le operatrici scolastiche debbano trascorrere molte ore per pulire e
disinfettare  e  per  rendere  l’ambiente  salubre  e  igienico  per  i  piccoli  scolari.  Tali  ineludibili
attività,  che vedono coinvolto anche il  personale docente,  producono il  risultato di distrarre i
bimbi dalle loro attività,  inevitabilmente sottraendo loro le cure e le  attenzioni del  personale
scolastico  (docente  e  non).  Ovviamente  ciò  non  va  inteso  come  un  biasimo,  ma  come  un
autentico plauso a tutto il personale in servizio presso la scuola che si vede costretto a rimediare
alle  situazioni  incresciose prodotte  da  individui  che,  ad  oggi,  pare  non siano ancora  stati  nè
identificati nè individuati;

• in tutto ciò, ai genitori tocca il compito di rifornire, con eccessiva frequenza, di carta, sapone e
tutto ciò che ad ogni indebito “ingresso” viene da taluno rubato;

• gli organi di informazione locale hanno puntualmente dato notizia di tali fatti;
• allo scrivente si sono recentemente rivolti numerosi genitori stufi di rincorrere una situazione che

meriterebbe maggiore attenzione sia da parte dell’Amministrazione comunale sia da parte delle
forze di polizia;
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Il Sindaco e l’Assessore competente:
1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della situazione qui sinteticamente descritta e quali siano

le azioni già intraprese o allo studio;
2. se siano stati svolti sopralluoghi da parte degli uffici tecnici al fine di considerare la sostituzione

della  porta  al  primo  piano  (che,  secondo  quanto  raccontato,  non  essendo  “bloccabile”
consentirebbe l’agile e indebito accesso dall’esterno);

3. se l’Amministrazione abbia valutato l’installazione di un impianto antifurto o di altri dispositivi
per incrementare la protezione del plesso scolastico Joan Mirò di via Scotellaro;

4. se, nelle more di quanto sopra, l’Amministrazione abbia diramato disposizioni interne al Corpo
di  Polizia  Municipale  al  fine di  incrementare i  passaggi  di  controllo  durante i  turni  serali  e
notturni e/o se sia stata svolta un’interlocuzione, per i medesimi fini,  con le forze di polizia
statali. 

Torino, 15/03/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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